

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben:	Vidéken:
Évre . . . 8 frt — kr.	Félévre . . . 4 frt 50 kr.
Negyedévre 1 frt 50 kr.	Negyedévre 2 frt 25 kr.

Felolvasó szerkesztő és lapfelfelügyelő:

THAN GYULA.



SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL:

Debreczen, Főtér Biedermann-palota földszint, az udvarban hátul.

Tizenötezer kivándorló.

Egy hónapról szól ez az ijesztő szám. Csak márczius folyamán tizenhatodfélezer magyar honpolgár vándorolt ki a szent korona országainak területéről. A kivándorlók közül csaknem háromezer Amerikába igyekeznek. A lelketlen ügynökök által félrevezetett nép még most is azt hiszi, hogy az Óceánon túl aranymezőket várják az idegent. Romániába is csaknem kétezeren vándoroltak ki márczius havában. Utóbbiak jobbra a keleti megyék székeltségéből kerülnek ki. Háromszék, Csik- és Udvarhelymegyék gyönyörű fenyves tájai elragadtatják az arra utazót, de a székelyek a földmostohasága miatt, jövedelmező háziipar híjával, nagy szegénységben élnek. Ezért kéri annyi székely a belügyminisztériumtól a bélyeges irást, amelyikkel a csendőr a határon átengedi, hogy a bizonytalan idegenben kezdje elől a szegénységet.

A felvidéki megyékből is sokan vágnak el, távoli új hazába.

Azt látjuk, hogy a legtöbb kivándorló az északkeleti megyékben

van, aminek oka tudvalevőleg az, hogy a galicziai bevándorlók az ottani létviszonyokat nagyon kedvetlenekké tették.

Nehéz feladat hárul itt a kormányra. Mint Kinizsi Pálnak, jobb és bal kezében kell egy-egy kardot ragadnia s egyszerre hadakozni két törökkel. A bevándorlás az egyik, a másik a kiözönlés. Egyik olyan veszedelme gazdasági viszonyainknak, mint a másik. Bizonyos, hogy első sorban köztünk felnevelkedett hazánkfainak kell a megélhetést könnyebbé tenni, őket a hazában viszsztatartani.

A kivándorlási ügynökök lelketlen üzérkedésével szemben a hatóságoknak fokozott szigorral kell fellépniük. De folytatni kell az egész vonalon a nagy munkát, amelyet a beruházási kölcsönt felvevő, telepítést intéző, munkásviszonyokat rendező kormány csak vezethet, de a társadalom közreműködése nélkül sikeresen be nem fejezhet.

Az északkeleti megyékben pedig gátat kell emelni a mértéktelen beözönlésnek s itt is teljes erélyre és következetességre van szükség.

Ez a kormány álláspontja is. Mint Amerikában a kínaiak, úgy a felső vidékeken a galicziai jövevények a vidék régi lakói elől veszik el a kenyert. Tartsuk meg a magyarokat e hazának és védjük meg a hazát a magyarok számára. Ez az ország ügyeit intéző férfiak kötelessége.

A főrendiház ülése.

— Távirati tudósítás. —

Vay Béla báró elnök az ülést megnyitja. Jelenti, hogy Almásy Dénes gróf vagyonképesítése alapján a főrendiházi tagságának igazolásáért folyamodott. Továbbá, hogy a budapesti főügyész a főrendiház egyik tagjának kiadását — rágalmazás és becsületsértés miatt — kérelmezi. Kiadatik a mentelmi bizottságnak. Ezután felolvassák a képviselőháztól átjött iratokat, melynek megtörténte után elnök tudatja, hogy a pénzügyi bizottság elnökévé dr. Samassa Józsefet, jegyzővé Rudnyánszky Józsefet, helyettes jegyzővé Harkányi Frigyes bárót választotta.

Felolvasták végül az igazoló bizottság jelentését, mely után következett a delegációi tagok választása.

Megválasztottak:

Rendes tagok:

1. Apponyi Lajos gróf.
2. Bohus Zsigmond báró.
3. Brankovics György érsek-patriarka.
4. Cziráki Antal gróf.
5. Erneszt Kelemen

Féltékenység.

Személyek:

Suzanne.

André.

André: Nem, nem lehet! Nem hihetek neked! Csak tréfálni akartál velem, vagy csak meg akartál ijeszteni, ugy-e? Mert ez borzasztó volna, ha igaz volna! De nem igaz, nem lehet igaz! Ugy-e édesem, nem igaz?... Mit! Nem felelsz?... Nos, hát te, aki tizenkét év óta mindenem vagy, te, akit szeretek és imádom, te elkövetted volna ezt a rettenetes dolgot?!... Te voltál egyetlen szerelmem, egyetlen gondolatom és reménységem és mégis megcsaltál?!... És kivel? Jeannel, a legbizalmasabb barátommal!... Ah ez a rettenetes dolog annyira lesújtott, hogy még annyi erőm sincs, hogy szemrehányást tehetnék neked! Ah, ez borzasztó csapás rám nézve!

Suzanne: André...

André: Ne közeledj hozzám! Hagyj békém!... Engedd, hogy a fájdalom hadd rágódjék a szívemen!...

Suzanne: Látod, André, én csakugyan szeretem.

André: Ah és még be is vallod!

Suzanne: Csakhogy akkor bolond voltam, talán nem is tudtam magamról... A nők tudod, olyan gyengék!... Bocsáss meg nekem, felejtsd el, — mert szeretlek!

André: Szeretsz?!

Suzanne: Esküszöm, hogy szeretlek, hogy egyedül csak téged szeretlek!

André: Hiába minden, — nem tudok feledni, Mindig arra gondolok, hogy másnak a karjaiban voltál! Ezt nem lehet elfeledni soha!

Suzanne: Tehát már nem szeretsz...

André: Fájdalom, még mindig, még most is szeretlek...

Suzanne: Nos, akkor...

André: Csakhogy ebben a szerelemben többé már nem telik gyönyörűségem;

már csak azért szeretlek, hogy sirathassalak, s hogy bosszút állhassak érted.

Suzanne: És most mit akarsz csinálni?

André: Megölöm a nyomorultat!

Suzanne: Gyilkosságot akarsz elkövetni!

André: Nem; hanem megverekszem vele.

Suzanne: Megverekszel Jeannel? Gondold meg a dolgot!

André: Nincs mit meggondolnom!

Suzanne: Mit mond majd a világ, ha megtudja.

André: Mit bánom én, akármit mond is a világ! Én most semmire se gondolok, csak arra, hogy véres bosszút kell álnom azon a nyomorulton.

Suzanne: Tehát párbajra hívatod?

André: Igen. Paul és Róbert barátaimat még ma elküldöm hozzá.

Suzanne: Ezt nem fogod megtenni!

André: Ah, tehát félted a nyomorultat!

6. Esterházy Miklós herceg, 7. Gál József, 8. Harkányi Frigyes báró. 9. Keglevich István gróf, 10. Kussevich Svetozár, horvát-szlavon-dalmátországi főrendi képviselő, 11. Lukács Antal, 12. Nikolics Fedor báró. 13. Palaviczini Ede örgróf. 14. Rudnyánszky József báró, 15. Samassa József egri érsek, 16. Szapáry Gyula gróf, 17. Széchenyi Imre gróf, 18. Széchenyi Manógróf, 19. Wodiáner Albert báró 21. Zichy Ágost gróf.

2. Póttagok,

1. Firczák Gyula püspök, 2. Laszkári Gyula, 3. Széchenyi Bertalan gróf. 4. Esterházy János gróf, 5. Károlyi Imre gróf. 6. Keglevich Oszkár gr. horvát-szlavon-dalmátországi főrendi képviselő.

A legközelebbi ülés holnap lesz. A jegyzőkönyv hitelesítése után az ülés véget ért.

Országgyűlési bizottságok ülése.

— Eredeti távirati tudósítás. —

A képviselőház igazságügyi bizottsága Szilágyi Dezső elnöklésével tartott mai ülésében, melyben az igazságügyi kormány részéről Plósz miniszter és Vörösmarthy államtitkár volt jelen, tárgyalás alá vette s érdemleges változtatás nélkül elfogadta az 1899. évi XV. törvényczikk 98 ik §-ának kiterjesztéséről szóló törvényjavaslatot és arra vonatkozó jelentésének a ház elé terjesztésével Engelmayer József előadót bizta meg.

A képviselőház pénzügyi bizottsága Falk Miksa elnöklésével tartott mai ülésében, melyen a kormány részéről Hegedüs miniszter volt jelen, tárgyalás alá vette a Budapest székesfőváros területén új kiállyi zálogház épület emeléséről rendelkező törvényjavaslatot, melyet Szabó Imre előadó tüzetes ismertetés után elfogadásra ajánlott. Hegedüs miniszternek, a mostani belvárosi zálogház tarthatatlan viszonyát és a kontemplált új zálogház tervezeit ismertető előterjesztése után Neményi felemlítette, hogy a zálogházak igen magas kamatlábat

Suzanne: A legkevésbé sem; megérdemelné, hogy elverjed.

André: Tehát akkor miért ne küldödtém el Paul és Robert barátaimat?

Suzanne: Mert ez a párbaj nevetségessé tenné téged.

André: Meglehet, hogy nevetségessé leszek, de csak azok előtt, akik nem értik, hogy miért verekszem meg talán azok előtt, akik sohasem voltak szerelmesek.

Suzanne: Mindenki előtt. És sokkal nevetségesebb leszel, mint gondolnád.

André: De a barátaim előtt, akik szeretnek s különösen Paul és Róbert előtt nem leszek nevetséges...

Suzanne: Sőt épen ők fognak leginkább kinevetni, mert szegény barátom, tudd meg, hogy nem csak Jent szerettem, hanem Pault és Rolándot is...

Trébla.

számítanak a feleknek még oly esetben is, a midőn még semmi rizikó nem forog fenn.

Hegedüs miniszter nem tagadja, hogy a helyzet csakugyan így van; ujabban azonban beható tanulmányozás tárgyává tevén a kérdést, most már csak kisebb kamatlábat engedélyez s most oly processzus van folyamatban, mely pár év alatt jelentékenyen javítani fogja a helyzetet. Gajári Ödönnek további pártoló felszólalása után a törvényjavaslatot érdemleges módosítás nélkül elfogadta a bizottság.

Tárgyalás alá vette ezután a bizottság a magyar-román határvonalon felállított határjelek kicserélése folytán felmerülő költségek fedezésére szükséges hitel engedélyezéséről szóló törvényjavaslatot. Jakabffy Imre előadó kiemelte, hogy az eddigi határoszlopok és határhalmok, mint a tapasztalás kimutatta, nem felelnek meg a célnak, a magyar és román kormányok közt megállapodás jött létre azoknak szilárdabb szerkezetűekkel való kicserélése iránt. Az erre szükséges költségek engedélyezéséről rendelkezik a jelen törvényjavaslat, melyet a szóló elfogadásra ajánl. A bizottság további vita és minden változtatás nélkül elfogadta a törvényjavaslatot.

Ezzel az ülés véget ért.

POLITIKAI HIREK.

Az Ugron-ügy. Ugron Gábornak a delegációból való kibuktatása még egyre foglalkoztatja a politikai köröket. Az Ugron-párt el van tökéltve, hogy vezérének ügyét magáévá teszi és a szombati szavazást maga sérelmének tekinti. Holnapután értekezletet tart ez a párt, a melyen arról fog a tanácskozás folyni, hogy a párt tagjai ne lépjenek-e ki a képviselőház valamennyi bizottságából.

Megintett vármegyék. Liptómege és Turócmege közönségéhez a belügyminiszter igen erélyes hangú rendeletet intézett, a melyben felszólítja azoknak a bajoknak és visszaéléseknek sürgős megszüntetésére, a melyeket a miniszteri megbízott ott tapasztalt s a miniszternek jelentett. Ez erélyes rendeletnek meglesz a hatása, reméljük, nemcsak a vármegyékben, hanem szerte az országban tudomásul veszik majd, hogy azok a régi idillikus állapotok, a melyek mellett a sógorságnak, atyafiságnak és a korteseknek mindent elnéztek, teljesen megszüntek.

Magyar oroszánvadászok.

Veszedelemes vadászkalandja volt Afrikában gróf Széchenyi Gézának, hol oroszánokra vadászott gróf Hoyos Ernő társaságában. Oroszlán-cserkész kirándulásaira a gróf rendszerint csak egy szerencsen szolgát szokott magával vinni, akkor is csak ez volt vele, mikor Kilimandzsaró hegyes környékén ez a kaland érte. Egy oroszán került a fegyvere elé, és a golyó csak megsebesítette, de nem ölte meg a vadállatot.

A gróf utána sietett, kereste s egyszerre szembe találta magát a fenevaddal. Rásütötte fegyverének mindkét töltését, a

golyók találtak most is, de most sem ölték még meg az oroszánt. A hatalmas állat erre erős ugrással rátámadt a vadászra. A grófnak csak éppen arra volt ideje, hogy a szerencsen kísérője kezéből kirántotta a második fegyvert és kapásban három négy lépésről rásütötte az ugró oroszánra, mielőtt ez a földre terithette volna. A szerencsen elmenekült s a gróf is erősen megsédült a lökéstől.

Mire magához tért, az oroszánt közvetlenül maga mellett — balva lelte, ugrás közben szemébe furódott a golyó és megölte, de még halálos vergődésében is letépte a gróf ruháját, szerencsére a nélkül, hogy csak a bőrét is horzsolta volna.

VIDÉK.

Körorvos választás. — Hajdu-Böszörményben a megüresedett körorvosi állásra dr. Rapp Jakab cservonkai (Bács-Bodrogmege) gyakorló orvost választották meg.

Új adóhivatal. A pénzügyminiszter Szilágy-vármegye törvényhatóságának kérelmére elrendelte, hogy augusztus hó 1-ével Zsibón adóhivatal állítsassék fel. Az új adóhivatal a zilahi pénzügyigazgatóság körzetébe fog tartozni.

Mérgezés bájitalal.

— Saját tudósítónktól. —

Petény község lakosai nagy izgatottsággal tárgyalják Czibulya Pál jómódu gazdaember halálesetét és Czibulyáné elfogatását. Ennek a két esetnek összefüggéséről és részleteiről levelezünk az alábbiakat közli: Czibulya Pál petényi lakos, mint özvegy ember ezelőtt egy évvel másodsor is megnősült és elvette Bágyi Erzsébetet, ki szintén özvegyi állapotban volt.

Egy évi házasság után Bágyi Erzsébet arra a felfedezésre jutott, hogy az ő férje nagyon öregszik. Éppen azon gondolkozott, hogy miként lehetne az öreg embert megfiatalítani, a mikor bepattant hozzá Riczi Mária cigányasszony, a ki arról volt nevezetes, hogy mindenre tud orvosságot. Bágyi Erzsébet is elpanaszolta az ő nagy baját Mária néninek, ki azzal vigasztalta a panaszos asszonyt, hogy van ő neki olyan bájitala, hogyha azt férjével megitatja, *egy hét alatt úgy fogja magát érezni, mintha husz éves legény volna.* Czibulyáné erre a nem remélt kijelentésre készséggel kapott a felajánlott bájital után. Daczára, hogy jó drágán kellett megszereznie; — *mert ötven forintot fizetett egy félliteres üveg bájitalért,* de nem sajnálta a költséget, csak hogy férjét ifju erőben lássa.

A cigányasszony utasítása szerint a folyadékot pálinkába keverve kellett beadni az öregedő férjnek. Czibulyáné már egy hét óta kevergette a pálinkába a bájitalt, a mit férje rendszeren el is fogyasztott. De mert mindeddig semmi eredményt sem észlelt, e hó 5-ikén nagyobb adagot itatott meg férjével, a mitől Czibulya *hirtelen rosszul lett s még aznap iszonyatos kínok között*

meghalt. Czibulyáné beismerte, hogy ő itatta meg a férjét, de a cigányasszonyt okolja, a ki a mérges folyadékot adta neki. A csendőrség Czibulyánét és Riczi Mária cigányasszonyt átadta a járásbiróságnak.

TÖRVÉNYKEZÉS.

§ Fogházból a fegyházba. Tegnapelőtt szomorú menet indult el a debreczeni kir. törvényszék fogházából. Négy hosszabb időre elítélt rabot szállítottak erős fedezet mellett a szamosújvári fegyházba. A diszes quartett tagjai: Kiss Sándor bősörményi legény, a kit rablás miatt hat évi fegyházra ítélték, Szabó Pál, a ki emberölés miatt szintén hat évig lesz a fegyház lakója, Czene József és Csiha Sándor pedig lopás miatt három évig ülnek a fegyházat.

Megrabolt kereskedő.

— Saját tudósítónktól. —

Vakmerő rablás történt e napokban Zomborban. Az esetről levelezünk az alábbi részleteket közli: Stanisits Milán zombori vegyeskereskedőnek a város egyik élénk forgalmu utcájában van az üzlete. A múlt szombaton ebéd után nyugodtan szivarozgatótt Sztanisits az üzletében, két idegen ember lépett be a boltba. Sztanisits, mint efféle jóra való kereskedő, megkérdezte a jövevényektől, hogy mivel szolgálhat, mire az egyik revolvert rántott elő s azt Sztanisits mellének szegezve, azzal felelt, hogy „pénzt vagy az életet!”

Ezalatt a másik a szür alul éles bal-tát vett elő s azt a kereskedő fejének irányítva, sürgette a pénz kiszolgáltatását. A kereskedő a revolver és balta láttára megijedt s hogy ennek a veszélyes szerszámnak a közeléből szabadulhasson, átadta a napi bevételt 4—6 forintot a rablóknak. Ekkor a két merénylő a szivaros dobozokat ürítette ki, távozásuk előtt azt a jó tanácsot adták a megszeppent kereskedőnek, hogy ne merjen lármát csapni, mert különben bárhol találják, agyonlövik.

Sztanisits, a mint az ijedtségtől magához tért, mégis elmondta az esetet a rendőrségnek, amely most nyomozza a vakmerő rablókat, de eddig még nem tudott nyomukba akadni.

VEGYES.

Dinamitmerénylet Pécsen. Pécs bánya telepén tegnap dinamitmerényletet követtek el Neuber Ernő bányamester ellen. A merénylő, — akit eddig még nem ismernek — dinamittöltényt dobott a bányamester kertjébe. A patron felrobbant, összetörte a ház ablakait, de emberéletben nem tett kárt.

Páratlan temetés. Páratlan s ugyancsak amerikai temetést rendeztetett magának egy amerikai kisasszony, a connorsvillei zongoraművész: Mary Tala. Tüdővész vitte sirba, de halála előtt testámentumot csinált, hogy ravatalt a zongorájára vessenek neki s mialatt beszentelik, a pap imádságát azon a zongorán kísérelje játékkal egyik művész-társa; azután pedig emeljék ki a zongora

hurjait s őt, ne koporsóba helyezték, hanem a zongora legyen az ő koporsója. Kivánságát hűségesen teljesítették.

Leégett a színház. Az antwerpeni Théâtre de Cirque-ben tegnap éjjel közvetlenül az előadás befejezése után tűz támadt, mely két óra alatt elhamvasztotta az egész színházat. Az összes díszletek, butorok és ruhák odavesztek, a pénztári szobában pedig elégett 70.000 forintnyi bankjegy. A színház szomszédságában levő házakban oly nagy pánik támadt, hogy több megrémült asszony az emeletről leugrott az utcára. A tűz okozta kár több millió frank.

Kőműves-sztrájk Nagyváradon.

— Saját tudósítónktól. —

Tegnap reggel a nagyváradai kőművesek és ácsok között kiütött a sztrájk. A munkások kijelentették Rimanóczy, Rendes és Guttman vállalkozóknak, hogy nem dolgoznak tovább, mert sokalják a munkaidőt és keveslik a fizetést. A sztrájkoló munkások délelőtt a Marseillet énekelve, mintegy hétszázan kivonultak a Rhédey-kertbe, a hol gyűlést tartottak, a melyen kimondták, hogy a követeléseikből nem engednek. A munkaadókkal folytatott alkudozásoknak eddig még nincs eredménye.

A sztrájkolók igen fenyegetően viselkednek. A rendőrségnél bejelentették, hogy több kőművest és ácsot, a kik munkába akartak állani, agyonveréssel fenyegettek. A sztrájkroló, mely egészen felzavarta a város nyugalmát, táviratban értesítették a belügyminisztert, a ki elrendelte, hogy gátoljanak meg minden csoportosulást és felvonulást.

A városi főkapitáyság délután plakátokon tette közhírré, hogy rendzavarás esetében katonai karhatalmat fog alkalmazni. Egy század gyalogságot és egy század Vilmos-huszárt állandóan készenlétben tartanak. —

A sztrájkolók, a kik a vasutnál őrszemeket állítottak föl, hogy idegen munkások ne jöhessenek, Budapestről pénzsegítségét kapnak. A sztrájk miatt a színház, a királyi tábla palotájának építése, valamint több más építkezés is egyelőre félbemaradt.

Az első dalverseny.

— A Tiszavidéki dalosszövetség debutje. —

A Tiszavidéki dalos-szövetség első dalversenyét június 29., 30 és július 1-én tartja meg Szatmáron. Ekkor ünnepli meg ugyanis a szatmári dal-egylet negyedszázados fennállásának örömnepét, a melyen részt vesz a debreczeni dalegylet és a kerületi dalos-szövetség csaknem minden dalegylete.

Az első nap, június 29 én a fogadtatások lesznek, ismerkedés a Kosuth-kertben. — Másnap a jubileumi közgyűlés és este az egyes dalegyletek előadása szabadon választott darabjaikkal a színházban. Harmadik nap, július 1-én zenés mise, utána ünnepi közgyűlés, majd az összdarabok előadása a színházban. Délután

kirándulás a szőlőhegyre, esetleg Erdődre.

Az előadandó összdarabok: „Hely Rákóczi, Bercsényi“, Magyar király induló, Zichy Géza: Szerenád: mindhárom a honvédszenekar kíséretével.

A kerületi dalosszövetség emez első dalversenyét a debreczeni dalegylet rendezzi.

SZÍNHÁZ.

Színházbizottsági ülés. Debreczen város színházbizottsága tegnap délelőtt ülést tartott a városházán. A bizottsági ülésen Komjáthy kérelmére javasolták a városi tanácsnak, hogy a subvenczióból még ki nem adott utolsó részletet a szokásos feltételek mellett adja ki a város. Azután a színészegyesület kérelme került eszmecsere alá. Az egyesület ugyanis arra kéri a várost, hogy minden komédiást, czirkusz- és dalcsarnok tulajdonost adóztasson meg az országos színésznegyedjegyegyesület javára. A színházbizottság ezzel szemben azt javasolja a tanácsnak, hogy csupán a dalcsarnok tulajdonosokat adóztassa meg ezen a czimen, még pedig az illetők által naponként a szegényalap javára fizetett összeg egynegyed részéig. Végül a bérlők kérelmére óhajtanónak tartja a bizottság, hogy Komjáthy a jövő szezonban minden hónapban rendezzen egy-egy népszimű előadást a bérlőknek is, de úgy, hogy a vasárnapi bérlészünetes előadásokban ezáltal változás ne álljon elő.

A baba Tegnap este Audran nagy sikerű operettje a „Baba“ került előadásra a színházban kis közönség jelenlétében. Az előadásról nincs semmi különösebb mondánivalónk, gördülékeny s eléggé egybevágó volt. A szereplők közül F. Kállay Lujza kapott viharos tapsokat szép énekéért és játékaért. Ugyancsak tegnap este nyújtották át neki a legszebb elismerés jelét, a debreczeni közönség díszes ezüst koszoruját, valamint egy gyönyörű virágállványt is. Gratulálunk e méltán megérdemelt kitüntetéshez. A czimszerepet játszó Sárossy Paula, ki tegnap este bucsuzott a debreczeni közönségtől, szintén hatalmas babérokhozott kapott s azonkívül sok-sok tapsot. Az operette többi szereplői, mint Sziklay Miklós, Környei Béla stb, nagyban hozzájárultak az előadás sikeréhez.

Műkedvelő előadás a színházban. A debreczeni kerékpáros egyesület május 16-án fényes műkedvelő előadást rendez a színházban. Az előadás érdekességét növelni fogják a remek kiállítású tablók és a sikerültnek ígérkező hangversenyszámok. A műkedvelők Murai Károly kedves vígjátékát: a „Virágfakadás“-t adják elő. Az előadásra jegyek László Albert ur könyv- és papirkereskedésében f. hó 15-ig jegyezhetők elő.

Folyó hó 15 én déli 12 óráig előjegyzett, de ki nem váltott jegyek ezen időn túl fenn nem tartatnak. A páholyokra nézve megjegyezzük, hogy a földszinti páholyok közül még csak 3, az I. emeleti páholyok közül még csak 8 jegyezhető elő, az összes többi földszinti és I. emeleti páholy már előjegyeztetett.

Munkácsy a ravatalon.

— Távirati tudósítás. —

A műcsarnok palotája előtt nagy közönség tolong a délelőtti órákban. A rendőrök egyelőre csak jegyekkel bocsátják be a közönséget a ravatalhoz. A lépcsőzet előtt serényen dolgoznak a symbolikus ravatal felállításán, melylyel a budapesti művészek áldoztak a nagy művész emlékének, hogy azzal a gyászszertartás fényét emeljék.

Ez a szobormű egy magas, lépcsőzetes emelvényen nyugszik, mely fekete lepellel van bevonva. Az emelvényen az elhalt művész domborművé arczképe látható gyönyörű kivitelben. Jobbra és balra az emelvénytől két magas póznán fehér himzett pálmalevelekkel díszített fekete zászlókat lenget a szél.

Az oszlopcsarnok falai fekete posztóval vannak bevonva és exotikus növényekkel díszítve. Fekete szőnyegen jutni be a félkör alakú szobor-terembe, melynek közepén állították fel a nagy halott ravatalát. A ravatal magas, lépcsőzetes, feketébe vont emelvény, amelynek tetején van a művész lezárt érczkoporsója.

Négy hatalmas gáz kandeláber és a gyertyák sokasága világítja a termet. A ravatal körül temérdek koszorú. Maga a koporsó gyászfátyolba vont nemzeti szín lepellel van félig eltakarva. A koporsón magán egy pálmakoszorú és egy kis rózsabokréta van — az özvegy bokrétája.

A közönséget a főbejáraton bocsátják be a ravatalhoz és a hátsó kijáraton bocsátják ki. Díszbe öltözött rendőrök tartják fenn a rendet. Megállani nem szabad. Aki csak egy percze is megáll, távozásra szólítják fel. A ravatal körül folyton nagy közönség hullámszik.

A nemzeti kaszinó gyönyörű babérkoszorút helyez a ravatalra. Az Otthon részvétiratot intézett az özvegyhez, s a Kisfaludy társaság nagyobb küldöttséggel képviselteti magát a temetésen.

UJDONSÁGOK.

* A magyar ipar érdekében. Több ízben írtunk már arról a dicséretes mozgalmról, amelyet városunkban a Kereskedelmi Csarnok indított meg a magyar ipar támogatása érdekében. A Csarnok a kitü-

zött cél megvalósítására ipari nagy bizottságot és vegyes albizottságot alakított. Az előbbi tegnap este népes értekezletet tartott Mayer Emil elnöklésével. Előadó dr. Löfkovics Márton ügyvéd csarnoki titkár. A gyűlés este fél kilenc órákor kezdődött. A gyűlésen a Csarnok ipari nagy bizottságának a kiküldött vegyes albizottság jelentést tett, melyben közölte a lapunkban már ismertetett határozatát, amelyhez most a nagybizottság is hozzájárult és így határozattá lett. E szerint az iparpártolás mozgalmának irányítására, vezetésére és szervezésére külön önálló egyesületet tart szükségesnek. Az egyesületben a Kereskedelmi Csarnok befolyására és a kereskedők tevékeny részvételére főszó fektetendő. A létesítendő egyesület szervezetének kidolgozására a debreczeni Ker. Csarnok elnöke és titkára mellett a debreczeni Ipar és ker. Kamara elnökét és titkárát és a debreczeni Ipartestület elnökét és titkárát és a debreczeni Kereskedő Társulat elnökét és titkárát kéri fel. A szakszervezetek e határozatával működését egyelőre befejezi s megbizsa dr. Löfkovics Márton előadót, hogy eddigi munkálkodásáról és azok eredményéről a jelentést elkészítve, azt a szakszervezeteket kiküldő debreczeni Ker. Csarnok választmányára elé terjessze. A gyűlés tíz órákor ért véget.

* Debreczen városa mint védnök. Több ízben hírt adtunk arról, hogy a fővárosban Debreczeni Kör alakult, amely sikerteljesen tartja össze Debreczennek a fővárosba került fiait. Ez a kör most azért folyamodott városunkhoz, hogy a város fogadja el a kör védnökségét, engedje meg, hogy pecsétein a város czimerét használhassa s egyben részesítse állandó évi segélyben. A kérelem ügyét tegnap tárgyalta a város jog- és pénzügyi bizottsága s határozati javaslata abban kulminál, hogy a város fogadja el a kör védnökségét, adjon engedélyt a városi czimer használatára s részesítse évenként száz korona segélyben a fővárosban működő „Debreczeni Kör“-t.

* Halálozás. Özv. Huber Józsefné meghalt. Halála széles körben kelt nagy részvétet. Családja a halálesetről a következő gyászjelentést adta ki: Mély fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk a felejtethetlen jó anyának, anyósának, testvérnek, nagynanyának és áldott emlékü jó rokonnak, néhai Huber Józsefné szül. Kulcsár Eszter urnőnek folyó hó 7-én éjjeli fél 12 órákor, életének 49-ik évében, súlyos szenvedés után történt gyászos elhunytát. Kedves halottunk hilt tetemei e hó 9-én d. u. 3 órákor fogtak az ev. ref. egyház szertartása szerint a főutcza 53. számú háznál tartandó gyásza után a Szent-Anna-utcza temetőbe örök nyugalomra tételre. Mely végtisztességtételre rokonainkat és barátainkat szomorodott szívvel meghívjuk. Debreczen, 1900 máj. 8-án. Bánatos gyermekei: Ferenc nejével Kiss Szerénával, Jolán férjével Palánky Károlylyal, Szeréna férjével Benedek Sándorral, Ilona férjével Nagy Kál-

mánnal és Irén. Testvérei: özv. Legányi Edéné szül. Kulcsár Zsófia, Strausz Jánosné szül. Kulcsár Terézia. Unokái: Huber Ferike, Jenőke, Irmuska és Zoltán, Palánky Margitka, valamint számos rokon nevében is. Áldás és béke lengjen drága porai felett! A temetést Gebauer K. intézete rendezi.

* Debreczen a Diák otthonért. Hontmegye átiratban kereste meg Debreczen városát, hogy a Diák otthon ügyét adakozásával segítse elő. A jog- és pénzügyi bizottság ez átirat kapcsán javasolja a városi tanácsnak, hogy a Diák otthon céljaira 200 koronát adjon.

* A nőegylet közgyűlése. A debreczeni jótékony nőegylet f. évi május hó 27-ik napján, d. u. 3 órákor évi rendes közgyűlést tart. A közgyűlés tárgysorozata a következő: 1. Elnöki megnyitó. 2. Titkári jelentés. 3. Pénztárnok és számvizsgálók jelentése. 4. Második alelnök választása. 5. Titkár választása. 6. javaslat egy újabb árvaházi szabályzatra az intézet fejlesztésére való tekintettel. 7. Esetleges indítványok.

* Debreczenbe jött meghalni. Tegnap délelőtt kocsin jött be leányával és nejével együtt Virágos Péter sárándi lakos Debreczenbe. A Telegdi fürdőnél megállott, hogy a gőzben fürdőt vegyen. Öreg, hozzá még szivbajos ember lévén, nem lett volna szabad gőzfürdőt használnia. Alig volt bent néhány percig, eszméletlenül terült el a földön s rövid szenvedés után meghalt. Holttestét a kórházba szállították, hol a boncolásnál megállapították, hogy halálát agyvérömleny okozta. Caládja ma reggel vonattal hazaszállították Sárándra, hol a temetését holnap fogják megtartani.

* A Csokonai-kör közgyűlése. A Csokonai-kör 1900. évi május hó 13-án vasárnap d. e. 11 órákor a kereskedelmi akadémia dísztermében rendes évi közgyűlést tartja, a melynek tárgysorozata a következő: 1. Titkári jelentés az 1899. évről. 2. Évi mérleg és költségvetés bemutatása a számvizsgálók jelentésével. 3. Választmányi javaslat tiszteletbeli elnök választás iránt. 4. Elnöki szék betöltése s a választmányból kilépők helyére új tagok választása.

* Dalestély. Az iparos-íjűség dalköre f. hó 20-án vasárnap dalestélyt tart a „Margit-fürdő“ dísztermében, melyre a meghívók már a hét folyamán szét fognak hordatni. Jegyek a dalestélyre előre válthatók: Kostya János, Rencz Antal és Fridvalszky Rezső urak üzletében.

* Lawn-tennis pályák a nagyerdőn. Megemlékeztünk arról, hogy több család folyamodott engedélyért a városi tanácshoz, hogy a nagyerdőn lawn-tennis pályákat állíthassanak fel. E kérelem ügyében tegnapi ülésén határozott a városi tanács, megadván a kérvényezőknél az engedélyt a kérelmezett pályák felállításához. Így tehát a tanács engedélyez lawn-tennis pályákat, legalább olyan helyeken, ahol az a közönség kényelmébe, vagy a közforgalomba nem ütközik.

* **Keresnek egy tolvajt.** Friedman Adolfiné Széchenyi-utczai 40. számú ház lakója tegnap délután jelentést tett a rendőrségnél, hogy lakásáról eddig ismeretlen tettes egy tulaezüst órát lánczczal és egy kis fejpárnát ellopott. A rendőrség megindította a nyomozást.

* **Szikvizadó Debreczenben.** Régebben jelentették, hogy Szabó József főszámvévo azzal a czéllal, hogy apróbb, közvetett adókkal Debreczen közönségét egyformán terhelő községi pótdadótól megszabadítsa, vagy legalább ezt az adót jelentékenyen redukálhassa, azt a javaslatot terjesztette a városi tanács elé, hogy első ilyen közvetett adónak *hozzák be a szikvizadót.* A tanács mielőtt érdemileg foglalkozott volna a javaslattal, véleményezés czéljából kiadta a város jog- és pénzügyi bizottságának. Ez a bizottság tegnap délután Vecsey Imre tb. főjegyző elnöklete alatt tartott ülésében foglalkozott a javaslattal. A bizottság nincs ellene a szikvizadó behozásának, de megelőzőleg szeretne tiszta képet nyerni. Ezért tehát azt javasolja a városi tanácsnak, hogy az egyes városoktól, ahol a szikvizadót már behozták, szerzettessenek be a szükséges adatok: milyen fogyasztás mellett mennyibe kerül a kezelés s milyen e mellett a haszoneredmény?

* **Polgárosítások.** Posta István gazda és Szabó István szappanos polgárosításért folyamodtak a városi tanácshoz. A jog- és pénzügyi bizottság azt javasolja a tanácsnak, hogy a polgárosítást a folyamodók részéről fizetendő hatvan-hatvan forint beszolgáltatása után teljesítse.

* **Julek százados temetése.** A hirtelen elhunyt Julek százados temetése tegnap délután nagy részvét mellett folyt le. A temetésen a Vilmos huszárezred diszszázada és a teljes tisztikara megjelent. A gyászmenetet a diszszázad nyitotta meg, utána a katonazenekar, majd egy koszoruk halmozatát emelő kocsi következett. Azután a pap ság dr. Wolafka Nándor püspökkel, majd a diszes üveges gyászkocsi a virágkoszoruk és tisztí jelvényekkel borított drága koporsóval. A halottas kocsi után haladtak a gyászolók és a debreczeni tisztikar tagjai: a méntelep altisztjei s a menetet sok ezer embertől körülvéve, hosszú kocsisor zárta be. Az elhunyt temetésén Debreczen város sok kitünőségs is megjelent s kísérté a halottat utolsó útjára a Szent-Anna utczai temetőbe. A ravatalra a következő felirát sokkal helyeztek koszorukat:

Felejthetetlen jó férjemnek — gyászbaborult nőd. Édes jó apuskának — Mariska és Miska. Felejthetetlen fiának — elszomorodott anyja. Jó testvéreinek — testvéreid. Isten veled — Jani és Klementin. Felejthetetlen sógornak — Károly és Róza. Felejthetetlen sógornak — Stanczi. Felejthetetlen sógoromnak — Miksa. Felejthetetlen sógornak — Feri. Perczel és családja — szeretett barátjának. A m. kir. földmiv. Minisztérium — lótenyéztési osztálya. Debreczeni méntelep tiszt és tisztviselő kara — felejthetetlen jó barátjának. Szeretett parancsnokának — a második osztály tisztikara. Sze-

retett parancsnokának — a debreczeni méntelep 2-ik osztálya. A turia remetei méntelep osztály tisztikara — Szeretett barátjának. Az eperjesi méntelep osztály — részvéte jeléül. Nyugodj békével — a szatmáriak. Mezőhegyes ménes tisztikara — a felejthetetlen bajtársnak. Bábolnai ménes tisztikara — Jülek József századosnak. A nagyköroői méntelep tisztikara. Das officiers Chor des Croatisch Slavonischen Hengsten-Depot. Báró Podmaniczky Béla — szeretett barátjának. Letzter Gruss Ihrem Kameraden das Offiziers Chorpis der kaiser Wilhelm Huszaren. Nagyrabecsült bajtársának — a 2-ik honvédhuszár-ezred tisztikara. Kedves bajtársának — a 3-ik honvéd gyalogezred tisztikara. Gazdasági egyesület — tisztelete jeléül. Stabs Artzt — dr. Emil Blasius. Regiments Artzt — Dr. Julius Brief. 39-ik cs. és kir. gyalogezred koszoruja.

* **Huszonöt évi munka után kegydíj.** Özv. Molnár Ferenczné, akinek a férje 25 évig felvigyázó volt a városi téglavetőben, azért folyamodott a városi tanácshoz, hogy férje 22 évi munkájára tekintettel, kegydíjat juttasson neki. A véleményezésre felhívott jog- és pénzügyi bizottság nincs ellene a kegydíjnak, de előbb óhajtanódnak tartja, hogy a kérvényező vagyoni viszonya felől tájékozást szerezzon a tanács.

* **Debreczen az olasz bor ellen.** Hát bizony szomorú az, mikor a magyar ember nagy adója, sok terhe és nehéz küzdelme mellett saját termésü borát alig bírja értékesíteni, az olasz bort meg a kis vámdíj mellett szakadatlanul öntik az országba s konkurrálnak vele a magyar ember termése ellen. Versecz-, Zala- és Zemplénmegye egymásután irtak fel a képviselőházhoz, hogy a kereskedelmi szerződés megújításánál nagyobb vámmal nehezítsék meg az olasz borok behozatálát, most Debreczen városa foglal állást ama feltratok kapcsán az olasz bor ellen. A város jog- és pénzügyi bizottsága ugyanis tegnap tárgyalta a fentjelölt megyék pártolására Debreczennek is megküldött feliratát s álláspontjában tovább ment, Messze van még a kereskedelmi szerződés megújítása, addig is védekezni kell az olasz bor ellen. A jog- és pénzügyi bizottság ezért is azt javasolja a tanácsnak, hogy a törvényhatóság írjon fel a kereskedelemügyi miniszterhez s kérelmezze, hogy rendeleti uton gátolja meg az olasz borral elkötött félrevezetéseket s mondja ki, hogy olasz borok, ha azokat magyar borokkal vegyítik, akár palaczk, akár hordóban árusítatnak is, csak mint olasz borok legyenek ársíthatók.

* **A ki a más ruhájával henczeg.** Kosztás Gábor kocsis könnyű szerrel akarta ruhatárját kiegészíteni s mivel pénze nem volt, egyik barátjának Perényi Jánosnak 200 korona értékű ruháját ellopta s azzal Debreczenbe szökött. Sokáig kereste a rendőrség, de nem bírta feltalálni. Ma a károستól levél érkezett a rendőrséghez, melyben Perényi tudni véli, hogy Kosztás itt van Debreczenben. Az itteni rendőrség aztán csakhamar elcsipte a pávatollal ékeskedő legényt. Lakásán megtalálták az összes eltulajdonított ruhát. Tettét töredelmesen bevallotta, kihallgatása után letartóztatták s ügyét áttették a járásbirósághoz.

* **A város zárszámadása.** A tanács a következő felhívást teszi közre: Debreczen sz. kir. város házipénztárának 1899. évi zárszámadása a város számvévoi hivatalánál az 1900. évi május hó 5. napjától kezdve 15 napi közszemlére kitétetett, ahol is az, a hivatalos órák alatt megtekinthető s az ellen a netaláni észrevételek az 1886. XXI. t. cz. 18. §-a értelmében a f. évi május havi rendes közgyűlés napját 5 nappal megelőzőleg a városi tanácshoz adhatók be. A városi tanács.

* **Félholtra vert napszámos.** Kabai Miklós hadházi napszámos a mult este kint szivta a jó magyar dohányt, mikor a szomszéd utcából 3 eddig még ismeretlen paraszt ember közre fogta őt. Kabai hiába kérdezte, hogy kik ők és mit akarnak tőle, azok nem válaszoltak, hanem az egyik intésére botjaikkal elkezdtek ütlegelni. Kabai segélyért kiáltott, mire az ismeretlen támadók még kegyetlenebbül ütötték, míg végre több súlyos sebtől vérezve összeesett. A szegény embert eszméletlen állapotban, az utcán, vérében fekvő találták meg másnap reggel. Orvosi tanácsra Debreczenbe a kórházba szállították, hol most gondos ápolásban részesül.

* **Helyreigazítás.** Máj. 7. számunkban eljegyzési hír alatt Popovics Mihály a Singer társaság hivatalnok, nem mint irva volt Szele Katalint, hanem Szele Gizella kisasszonyt jegyezte el.

* **Törzsör mesterek a csendőrségnél.** A honvédelmi miniszter a minap terjesztette a király elé a csendőrségi törzsör mesterek kinevezéséről szóló javaslatot. Mihelyt ez a kabinet-irodából visszaérkezik, azonnal kinevezik az új törzsör mestereket, még pedig minden kerületi törzsnél két-két és minden szárnyparancsnokságnál egy-egy törzsör mestert. Évi fizetesként már az idei költségvetésben 1440 koronát, továbbá a szolgálati pótdíjat, lakbért vagy természetben való szállást, ruházati általányt, iroda pótdíjat és a téli hónapokban fűtési járandóságot irányoztak elő.

Tizenyolcezer kivándorló. A kivándorlások csaknem csökkenő számáról hoz szomorú bizonyosságot a Statisztikai Havi Közlemények mult havi füzeté. Egy hónap alatt ismét tizenyolcezer magyar ember hagyta el hazáját, még pedig a szorosan vett Magyarországból tizenegyezer, Horvát-Szlavonországból pedig hétezer. A mint az utlevelek tanuskodnak róla, legnagyobb részük Amerikába s egy másik tekintélyes részük Romániába vándorolt ki.

TÁVIRATOK.

Elhunyt altábornagy.

Budapest, május 8. Mint Triesztből jelentik: Hotze Frigyes altábornagy ma ott hirtelen meghalt.

Verekedés a bécsi egyetemen.

Bécs, május 8. A bécsi egyetem lépcsőfeljárója ma botrányos jelenetek színhelye volt. A német nemzeti párti és a keresztény szociálista hallgatók összeszólalkoztak, miből csakhamar

nagy verekedés keletkezett, minek csak a rendőrök erélyes fellépte vetett véget.

Az ellenzék akciója.

Budapest, május 8. A néppárt ma este értekezletet tartott, amelyen bejelentették, hogy Rakovszki és Zichy lemondanak delegációi tisztségükről. Mozgalom indult meg, hogy az ellenzék az összes bizottsági állásokról lemond.

A Reichsrath ülése.

Bécs, május 8. A Reichsrath mai ülése elébe a politikai körök nem csekély aggodalommal tekintenek. Az ülés megnyitása, mely 11 órára volt kitűzve, jelentékeny késést szenvedett, minthogy a csehek klubja az utolsó percekben tanácskozássra gyűlt össze, hogy megállapítsa taktikáját. Hogy a parlamenti helyzet miként fog alakulni az előre nem látható. Minthogy Körber miniszterelnök az új javaslatok benyújtásakor nagyobb szabású kijelentéseket fog tenni, minden e nyilatkozattól függ.

Bécs, május 8. A Reichsrath mai ülésének lefolyásáról tudósítunk még a következőket távirja: A jó későn megkezdődött ülés első szónoka Körber miniszterelnök volt, ki a nyelvtörvény alapelvét körvonalozta. Majd Dr. Paczek cseh-képviselő emelkedett szólásra s beszédét a régi rekriminációkkal kezdve, több indítványt terjesztett elő, melyekre névszerinti szavazást kért. A régi komédia újból megkezdődött és óriási lármát tört ki a karzaton.

— Pfüj! Csehek! Ki a csehekkel — hallatszottak össze-viseza, úgy, hogy az elnök végre is kénytelen volt a karzatot kiüríttetni. Csak ezután kezdtek meg a névszerinti szavazásokat.

Bécs, május 8. Politikai körökben valószínűnek tartják és erősen híresztelik, hogy a Reichsrathot újból fel fogják oszlatni.

Öngyilkos nagybirtokos.

Budapest, május 8. Mint egy szűkszavú távirat jelenti. Szaplanczay Pál nagybirtokos dragonérfalvai kastélyában ma agyonlőtte magát. Hogy a különben dúsgazdag embert mi üzhette a halálba, még nem tudják.

Az angol-bur háború.

London, május 8. A „Times“-nak jelentik Mafekingből, hogy a láz egyre terjed.

A Vezúv kitörése.

Nápoly, május 8. A Vezúv kitörései, mint most már bizonyos, nem lesznek veszedelmesek. A pár napi háborgás után nagz mennyiségű láva

ömlik ki, de nagyobb bajtól most már nem kell tartani.

A pestis.

Bécs, május 8. A „Wiener Zeitung“ a belügyi, kereskedelemügyi és pénzügyi minisztereknek egy rendeletét közli, amely a Port-Saidban előfordult pestis-esetek miatt megtiltja bizonyos Egyiptomból jövő árúk és tárgyak behozatalát és átvitelét.

Nagy tűzvész.

Falkenau, május 8. Tegnap d. u. Libenauuban gyermekek vigyázatlansága következtében tiz lakóház, a hozzájuk tartozó gazdasági épületekkel egyetemben teljesen leégett. A kár, amelynek csak kis részét fedezi a biztosítás, 60,000 frtra rug. Ugyancsak tegnap délután égett le a Starck cég davidsthal József mély aknájának aknaháza. Ennek a tűznek az oka ismeretlen. A kár nagy, de az épület biztosítva volt. Nagyobb bal-esetek nem fordultak elő.

A Duna titka.

Budapest, május 8. Ma reggel a Rudas-fürdő táján egy női holtestet fogtak ki a Dunából. A tetem már vagy nyolcz hete lehetett a vízben és annyira feloszlásnak indult, hogy felimerhetetlen volt.

Leugrott a harmadik emeletről.

Budapest, május 8. A váci-utca 50. szám ház lakóit ma szörnyű eset riasztotta föl. Reggel valami tompa zuhanás hallatszott s a hogy a házbetiek erre kisétek, ott láttak az udvar kövezetén egy eléktelemitett, összetört véres emberi testet. Szaladtak orvosér, de minden orvosi segítség ugys hiábavaló volt. A szerencsétlen ember, a ki a harmadik emeletről zuhant le, — nyilván leugrott onnan, — rögtön halva is maradt, mert teljesen össztörte magát. A rendőrség megállapította, hogy az illető Szlaninkó Alajos, olmützi születésű, 45 éves ember. Meglehet, hogy Szlaninkó úgy esett le a harmadik emeletről, bár semmi keresni valója se volt abban a házban és alkalmásint csak azért ment oda, hogy kivégezze magát.

Emberhalászat a Dunán.

Budapest, május 8. Nagy népcsődület támadt ma délelőtt 9 órakor a Margit-híd környékén. Egy fiatalember a hidról a Dunába vetette magát s a tömeg azt leste izgatottan, hogy az öngyilkosjelölt segítségére sietett rendőrök és partőrök kimentik-e a szerencsétlent. Nagy éljenrivalgás támadt, midőn a csónakban ülők az öngyilkos fiut hajánál fogva huzták ki a hűvös hullámokból. Kihozták a partra. Az ijedtségen és a több féliter vizen kívül, amit lenyelt, egyfél baja nem igen esett. A mentők a Rókusba vitték. Az öngyilkost Zsidákovics Ferencnek hívják. Tizenhét esztendő, szabósegéd,

aki hetek óta munka nélkül kóborolt a fővárosban és a nyomoruság elől a halál karjaiban keresett menekülést.

Budapesti tőzsde.

Budapest, május 8. Buza októberre 7.90. Rózsa okt. 6.96. Zab okt. 5.30. Teng. jul. 5.73. Repeze aug. 12.70.

INGATLANOK FORGALMA.

Dr. Nagy Lajos ügyvéd veszi a debreczeni 3148. sz. tjkvben 7125. hrsza. foglalt 3 hold 1050 négyszögöl ondódi földet Somogyi András és Somogyi Istvántól 1800 koronáért.

Vanó Sándor és neje Lakner Katalin veszik a debreczeni 3123. sz. tjkvben 5476. hrsz. a. foglalt Boldogfalvi kerti 1152 négyszög öl szőlőt Kovács Juliánna Vidav Istvántól 1800 koronáért.

Erdei János és neje Varga Juliánna veszik a Debreczen pusztanagy-cserei 26. sz. tjkvben foglalt 16 hold 1529 négyszög öl kaszálót Ungvári György és neje Kapitány Sárától 5000 koronáért.

MULATTATÓ.

Összekapott két szomszéd egymással. Folyt a perpatvar javában; mikor aztán András gazda végezni akarta mondókáját, így szólt:

— Tudja meg kigyelmed, hogy én bolondnak sohasem engedek.

— Én pedig engedek — válaszolt a másik mosolyogva és hátat fordított szomszédjának.

Nagy mester az öreg Czitrom bácsi. Mindig fundál ki valamit. A multkor azt kérdezte Tubák fináncztól:

— Hát hallja! mondja meg csak, hogy miért mondják az ökörnek, hogy „csalé“?

— Biz' én nem tudom.

— Furcsa! Hisz' azt minden ökör tudja.

C S A R N O K.

Bátoriék Ibolykája.

— Regény. —

Irta: THAN GYULA.

(Folytatás.)

(54)

— Hogy gondolja ezt kegyes jóltevőm?

— Bizza csak rám édes gyermekem. Mindent úgy intézek, hogy végeredményben magának fog nagy örömet szerezni. Végre is nem engedhetem hogy nemes jóakaratu és humánus szándéka mellett is maga szenvedjen.

Katalin boldogan ölelte meg a főnököt s az elragadtatás hangján kiáltotta: — Oh, megtudom-e hálálni valaha nagy jószágát.

VIII

A genesi kis nemesi portán, a Bárdi Benő házában pedig tovább honolt a nyomoruság. Hiába volt minden küzdelmük.

minden törekvésük, nem bírták megtudni, hol találhatják meg a család drága kincsét, a kis Tildát.

Bárdiné látva azt, hogy Erdődi Kálmán milyen nyomorult módon s milyen hitvány fegyverekkel harcol ellenük, lemondott arról, hogy valaha még lássa és keblére ölelhessen drága gyermekét.

Pali is reményvesztetten járt-kelt. Mióta Erdődi Kálmán Katalint a kolostorból más kolostorba vitte, hiába kutatott utána, nem bírta feltalálni sehol. Hová, merre lehetett, nem tudta meg. Az ő szívében két teher volt: a kis Tilda és Katalin. Mind a kettőt kereste, de egyiket sem tudta feltalálni.

Bárdi Benő maga is elveszítette mindentől a kedvét s egy szép napon azzal lepte meg nejét és öcscsét, hogy a gencsi gazdaságot eladja.

— Mirt? — koczázattatta meg a kérdést Pali.

— Mert itt minden az én drága kis gyermekre: Tildámra emlékeztet. Nem bírok egy lépést tenni, hogy rá ne gondoljak. Minden helyhez fűződik egy-egy kedves emlékem, minden hely emlékeztet azokra a holdog, édes percekre, amelyeket gyermekemmel töltöttem el. Eladom a birtokot, eladom a házat. Elmegyünk innen másvidékre, valahová oda, ahol nem ismer bennünket senki s ahol talán könnyebb lesz a feledés. Nyugalmat keresek és ezt csak így találhatom fel.

Neje szeretettel ölelte meg férjét:

— Ugy tégy mindent édesem, ahogy legjobbnak látod.

(Folyt. köv.)

SZINLAP.

Ma, szerdán, C. bérletben:

SULAMITH.

Zsidó dalmű 5 képben.

Zenéjét szerzette: Davidsohn Emánuel.

S Z E M É L Y E K:

Monach — — — —	Bartha I.
Sulamith, leánya — —	Bödi Ella.
Absolon, fiatal harcos —	Környei B.
Czingitang, szolga — —	Szathmáry Á.
Albigail, hohanitaleány —	F. Kállay Lujza.
Főpap — — — —	Csatár Gy.
Cypora, dajka — — —	Szigeti L.
Gideoni harcos — — —	Bay László.
Akimadabb, kereskedő —	Rubos Á.
Náthán — — — —	Makray.

Holnap esütörtökön, utolsó előadásul:

DELILA

Dráma 3 felvonásban.

Tavaszi és Nyári idény
1900.

Valódi Brünni szövetek.

Egy teljes méter	3.10 fl.	2.75, 3.70, 4.80 jó.	} Valódi gyap-ju-szövetek
Egy teljes férfi öltöny	fl. 6-6.90	legjobb	
(Rock, nadrág és mellény)	fl. 7.75	finom	
ára csak	fl. 8.65	finomabb	} szövetek
	fl. 10	legfinomabb	

Egy teljes fekete szalon öltöny fl. 10. Ugy felöltöz szövetet, turista lodent, finom cammgart stk. szállít gyári áron a pontos és szoliditágaról ösmert posztó gyári raktára

Siegel-Imhof Brünben.

Minták inden és bérmentve.

Minták küldése mellett jótállás, Magánvevők előnye, hogy a fentnevezett cégénél tett rendelvények közvetlen a gyárból teljesítettek.



Michelstädter S. E. & H.
Piacz-utca 40. sz. Hungáriával szemben.
Saját gyártmányu
Savn Zennis és Biczikli-czipők
nagy választékban!
Saját szabadalom.

Feltűnő olcsó árakban.
Blouzok, kötények,
napernyők, esernyők
Minden faj kötött *harisnyák, harisnya fejelések, fehérneműek, divatos nyakkendők*
Zefir, Creton, Satin és Batiszt nyári ruhakelmék, bélésáruk, összes szabókellékek.
Kizárólag honi ipar
ruha-, haj- és fogkefékből,
minden faj seprük és ecsetekből.
Márton Gyula,
Bika szálloda mellett.

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy **Piacz-utczai** (vármegye ház alatt 54. sz.) üzletemből átköltözök **Arany János-utca 13. szám** alatti házamba (műhely) ahol még raktáron levő **fürdőkádak, mindenféle ciosettek (betegeknek) minden alkotásu fürdőkályhák, önműködő ülő-zuhany, mindenféle hygieniai tárgyak (Chysopompe, Bidet) stb.**
Kútszivattyuk a legfinomabb kivitelben.
Dali vasaló
amely ma legelőnyösebb vasalásra és a legtakarékosabb, **jutányosan** árusítom.
tisztelettel.
Hénnel Sámuel
Réz, fém, fürdőberendezés, vízvezeték és kútfuró vállalata.
DEBRECZEN, Arany János-utca 13. sz.
Elvállalok: fürdői, szeszgyári, serfőzdei és cukorgyári munkákat, valamint mindennemű javítást és czinezést helyben és vidéken.

Tavaszi Ujdonságok

Kardos László
— raktárában Kossuth-utca. —

Nevezetesen:

— Mosó női ruhaszövetek —
a legszebb színekben, ajour és sűrű szövéssel.

Darabos és futószőnyegek minden faja.
— Szőnyegmaradékok —
5—10—15 méteres darabokban igen olcsón adatnak el.

Viaszos padlóparket, valódi Linoleum.
— Bőrvászon butorbehúzatra. —

A t. közönség csupán szettekinetés
céljából is szívesen láttatik.

415/1900. v. k. szám.

Árverési hirdetmény.

A debreczeni kir. járásbiróságnak V. 1013/2/1900 számú végzése folytán közhirre tétetik, miszerint Emil Grossmann bécsi cég részére, Sántha György debreczeni lakostól 241 kor. tőke, ennek 1899. évi április hó 18. napjától számítandó 6% kamatai és eddig összesen 63 kor. 04 fill. perköltség erejéig az eddig teljesített fizetés betudásával, 1900. évi mártius hó 3-án bíróságilag lefoglalt és 660 korona 50 fillérre becsült házbutorok, asztalos iparúruk és egyéb tárgyakkól álló ingóságok 1900. évi május hó 10-én délelőtti 9 órakor kezdetét veendő és alperes lakásán, Csapó-utcán, 24. számú háznál megtartandó nyilvános birói árverésen, a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénz fizetés mellett, szükség esetén becsáron alól is el fognak adatni.

Debreczen, 1900. évi ápril hó 21.

Török Péter,
birói kiküldött.

Rőfösüzlet

— áthelyezés! —

Van szerencsém a n. é. közönséget tudatni, hogy gróf Degenfeld-tér, Csapó-utca sarkán lévő

— rőfös üzletemet —

Kossuth-utca 15. sz. a.
Dr. Rótschnek V. Emil ur házába helyeztem át (Dankó Mihály ur temetkezési intézete tőszomszédágában).

Egyben megköszönöm a n. é. közönség szíves pártfogását s kérem, hogy bizalmával a jövőben is megtisztelni sziveskedjék.

tisztelettel

Kövér Imre.

Hatóságilag engedélyezett végkiárulás.

Értesitem a n. é. közönséget, hogy a Tisza-palota alatt 14 évig fennállott

női divat és kézműáru üzletemet

Junius hóban feloszlatom s ennél fogva a még raktáron levő árukat

minden elfogadható áron kiárusítom.

Tisztelettel:

KISS LAJOS
Főtér, Tisza-palota alatt.

Keil-lakk

(Glasur)

legkitünőbb mázólok szer puha padló számára.
1 nagy palack ára frt 1.35 kr. — 1 kis palack ára 68 kr.

Viasz-kenőcs

legjobb és leggyorsabb beeresztő szer kemény padló számára. 1 köcsög ára 60 kr.

Arany-fénymáz

képkeretek stb. bearanyozására.
1 kis palack ára 20 kr.

Fehér „Glasur“-fénymáz

Legjobb szer mosdó-asztalok, ajtók, ablakdeszkák stb. ujjonni befestésére.
1 kis doboz ára 45 kr. — 1 nagy doboz ára 75 kr.

Mindenkor kaphatók: Szent-Királyi Tivadar cégénél Debreczenben.

Leidenfrost-féle KÁVÉ-KIVONAT

mint elősmert

legjobb KÁVÉPÓTLÉK.

Teljesen kávé zamatu és így mint kávépótlék csak előnyére válik a fogyasztó közönségnek.

Kizárólagosan csak nálam kapható, kérem ügyelni a zacskó felírására, mely cégemmel van ellátva. 1 kiló 52 kr.

LEIDENFROST GY. cég, Debreczen, „Bika“ szállóval szemben

KIVONAT

a Dr. VEDRŐDI VIKTOR vegytanár által adott nyilatkozatokból.

Leidenfrost Ármin által feltalált kávépörkölő gépen készített zamatosított pótkávé, vegyelmézvén, kitünt, hogy a kávénak csakis a kellemes elillanó zamatát veszi fel a pótkávé, az izgatató hatású coffein, mely reszketést és álmatlanságot idéz elő, nem megyen által és így a gépen előállított kávé kivonattal még oly egyének is élhetnek, kiknek a rendes valódi kávé élvezetét az orvos tiltotta.

Dr. VEDRŐDI VIKTOR,
vegytanár.

Debreczen, 1900. Nyomatott a város könyvnyomdájában.